

НЕОЛОГИЗМЫ

Язык постоянно пополняется, так что в нем всегда имеются новые слова.

Неологизмами называются только те новые слова, которые еще не стали привычными наименованиями соответствующих понятий и поэтому сохраняют оттенок свежести. Т.е. их основная функция – назывная.

Однако со временем неологизмы либо осваиваются и переходят в активный словарный запас (*префект, демороссы, СНГ, евро, беспредел*), либо, не прижившись, пополняют пассивный словарный запас (*ваучер, ГКЧП*). Поэтому можно сказать, что языковые неологизмы долго не живут.

Помимо языковых неологизмов существуют еще **окказиональные (авторские) неологизмы**. Это, можно сказать, «вечные» неологизмы.

Окказиональные неологизмы – это слова, созданные писателями и употребленные в определенном произведении. Они являются результатом творческого процесса: в их основе лежит стремление создать выразительный образ. При этом писатель не ставит перед собой задачу ввести в употребление изобретенные им слова.